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Uzávierka ďalšieho čísla HOLÍČANa je 6. apríla 2018.
Prosíme prispievateľov, aby svoje príspevky zaslali

resp. doručili do redakcie najneskôr do tohto dátumu.

8. marca sa v priestoroch 
Kultúrno-osvetového centra 
v  Holíčskom zámku uskutoč-
nilo podujatie nazvané Mesto 
ženám.
Pozvanie na spoločné oslavy 
prijalo aj tohto roku viac ako 
dvesto žien z firiem, inštitúcií 
a spoločenských a iných orga-
nizácií pôsobiacich v Holíči. 

V úvode prišiel prítomné dámy 
pozdraviť od moderátorského 
mikrofónu vedúci oodelenia 
školstva, sociálnych vecí a 
zdravotníctva František Jane-
ček, slová vďaky a  úcty odo-
vzdal oslávenkyniam v príhovo-
re primátor Zdenko Čambal.
Symbolickým darčekom potom 
obdarovali účastníčky slávnosti
žiaci Muzikálovej akadémie pri 
Divadle Nová scéna v Bratisla-
ve. Jej bránami za ostatné roky 
prešli aj také osobnosti ako na-
príklad prvá dáma slovenskej 
i českej muzikálovej scény Nela 
Pocisková či úspešná sloven-

Našim ženám...

ská speváčka Kristína.
V  podaní žiakov akadémie od 
tých najmladších až po tých 
vyspelejších zazneli známe 
i  menej známe melódie skla-
dieb domácich i  zahraničných 
interpretov.

Po skončení oficiálnej časti 
programu čakalo na osláven-
kyne malé občerstvenie a voľná 
zábava. Ešte predtým primátor 
pozdvihol pohár k  slávnostné-
mu prípitku, ku ktorému odo-
vzdal každej z prítomných dám 
osobné blahoprianie.
Milé slovo, živý kvet či malý dar-
ček venovaný našim nežnejším 
polovičkám by však nemali byť 
samozrejmosťou iba v  ôsmy 
marcový deň. Skúsme ženám 
prejaviť svoju úctu a lásku aj 
v dňoch všedných, počas celé-
ho roka. Určite si ju zaslúžia...

Text a foto L. Novák
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Mesto Holíč každoročne poskytuje 
účelové dotácie na podporu činnosti 
záujmových a športových organizá-
cií pôsobiacich v  meste. Pre tohto-
ročné aktivity získalo nenávratné fi-

nančné prostriedky v celkovej výške 
125 tisíc eur 34 subjektov. Tradičné 
podujatie spojené s  odovzdávaním 
zmlúv sa uskutočnilo 15. marca 
v priestoroch Zámockej vinárne.
Po úvodných hudobných vystúpe-

Mesto podporilo činnosť organizácií a klubov

V sobotu 17. marca sa už po dvad-
siaty druhý raz zišli v Dome kultúry v 
Radimove pestovatelia, ale tiež nad-
šenci a  milovníci pálenky. Tradičnú 
ochutnávku ovocných destilátov 
pripravila opäť domáca Základná 
organizácia Slovenského zväzu zá-
hradkárov. 
Úvod oficiálneho programu s vyhlá-
sením výsledkov už neodmysliteľne 
patril slávnostnému ceremoniálu za 
účasti členov Slovenského Rádu 

Šampiónom radimovskej ochutnávky 
opäť domáca slivovica

niach Základnej umeleckej školy sa 
prítomným prihovoril primátor Zden-
ko Čambal.  
Ako v príhovore zdôraznil, podpora 
aktivít miestnych organizácií v  rôz-

nych oblastiach je jedným z trvalých 
záujmov Mesta Holíč. Dôkazom 
toho je aj celková čiastka dotácií 
pridelených pre tento účel, ktorá je 
oproti predchádzajúcemu roku vyš-
šia o 27 tisíc eur.

rytierov destilátov. Návštevníkov 
privítala v mene organizátorov Viera 
Mikičová, prítomným sa prihovoril aj 
starosta Radimova Ján Provazník i 
primátor Holíča Zdenko Čambal.
Hoci príroda v minulom roku nebo-
la na  úrodu ovocných plodov príliš 
štedrá, množstvo a  kvalitu rôznych 
druhov destilátov to výraznejšie 
neovplyvnilo. Návštevníci mali 
možnosť ochutnať 1457 vzoriek od 
pestovateľov zo Slovenska, Čiech a 

Rakúska. Z nich až 1228 bolo oce-
nených zlatým, strieborným či bron-
zovým diplomom. 
Aktuálnym titulom Šampión výstavy 
sa  môže pochváliť Simona Hrušec-
ká z Radimova (na snímke manžel 
ocenenej víťazky). Víťaznú vzorku 
ohodnotila degustačná komisia ma-
ximálnym počtom 50 bodov.
Svoje zastúpenie mali i  tohto roku 
vystavovatelia z Holíča. Z 19 pesto-
vateľov, ktorí zaslali 31 vzoriek, boli 

najúspešnejší Peter Rajčák s duran-
ciou, za ktorú získal 48 bodov a Ján 
Maček, ktorý dostal rovnaké bodové 
ohodnotenie za vzorku hruškovice.
Organizátori radimovskej ochutnáv-
ky sa postarali aj o  občerstvenie 
a zábavu. Návštevníci mohli ochut-
nať guláš, pri troche šťastia si od-
niesť v tombole vyžrebovanú vecnú 
cenu a  zabaviť sa pri pesničkách 
ľudovej hudby. 

Text a foto L. Novák

Návrh na pridelenie dotácií z rozpoč-
tových prostriedkov Mesta v uvede-
nej výške schválilo v zmysle prísluš-
ného VZN mestské zastupiteľstvo. 
122 tisíc eur bolo rozdelených medzi 

29 záujmových organizácií, dotácie 
z Reprezentačného fondu primátora 
z  rozpočtu mesta v  objeme 3 tisíc 
eur získali jubilujúci Klub filatelistov 
ako aj  štyria úspešní športoví repre-
zentanti.

O  pridelenie financií na svoju čin-
nosť môžu záujemcovia žiadať 
Mesto Holíč aj pre rok 2019. Žiadosť 
o  poskytnutie dotácie by mala byť 
podaná najneskôr do 31.januára bu-

dúceho roku. 
Stačí vyplniť formulár, ktorý je prí-
lohou VZN č. 35 a je zverejnený na 
webovej stránke mesta. 

Text a foto L. Novák
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7. marca uplynulo 168 rokov od na-
rodenia Tomáša Garrigua Masary-
ka. V deň tohto výročia si pamiatku 
prvého prezidenta Českosloven-
skej republiky už tradične pripome-
nuli v našom partnerskom meste 
Hodoníne.
Organizátori tentoraz privítali niekoľ-
kých mimoriadnych hostí. Na spo-
mienkovom podujatí sa okrem iných 
zúčastnila pravnučka Tomáša G. 
Masaryka Charlotta Kotíková i pred-
seda vlády Českej republiky Andrej 
Babiš. K účastníkom slávnosti patrili 
i  tohto roku primátor mesta Holíč 
Zdenko Čambal a  jeho zástupca 
Rastislav Caletka. Hostia vo svojich 
príhovoroch priblížili najmä osob-

K výročiu narodenia prvého československého prezidenta
nosť a  dielo Tomáša G. Masaryka, 
zakladateľa  Prvej Česko slovenskej 
republiky, ktorej sté výročie vzniku si 
v tomto roku budeme pripomínať.
Spomienková slávnosť vyvrcholila 
položením vencov a kvetín k pomní-
ku T.G. Masaryka. V  podaní malej 
dychovky Vojenskej hudby Olomouc 
zaznela na záver aj štátna hymna 
Českej i  Slovenskej republiky. Po 
skončení pietneho aktu sa hostia 
presunuli do priestorov hodonínskej 
Galérie výtvarného umenia, kde sa 
uskutočnilo neformálne stretnutie 
s predstaviteľmi vedenia mesta.

Text: L. Novák. 
Foto: Ivo Cencinger 

Pred zápisom do materskej školy
Mesto Holíč je zriaďovateľom Ma-
terskej školy, Lúčky 14. Zariadenie 
má v  súčasnosti dve pracoviská. 
Na ul. Lúčky je 6 tried s  kapacitou 
pre 138 detí, na ul. J. Čabelku je 7 
tried s kapacitou pre 165 detí. Objekt 
materskej školy na ul. Lúčky čaká 
rekonštrukcia, Mesto Holíč v  tejto 

súvislosti požiadalo o nenávratný fi-
nančný príspevok na zníženie ener-
getickej náročnosti objektu, teda na 
jeho komplexné zateplenie. V  roku 
2011 bola dokončená rekonštrukcia 
objektu materskej školy na ul. J. Ča-
belku, čím sa zvýšila pôvodná kapa-
cita z 3 na súčasných 7 tried. V nad-

väznosti na túto rekonštrukciu boli 
zrušené dve materské školy, na ul. 
Hollého a na ul. Kollárova. Išlo o ob-
jekty, ktoré boli v  zlom technickom 
stave a ich prevádzkovanie bolo pre 
Mesto Holíč finančne mimoriadne 
náročné. Okrem toho oprava týchto 
objektov by bola z viacerých hľadísk 

(kapacita, technické a stavebné rie-
šenie a stav,  umiestnenie objektov 
atď.) finančne neefektívna. Kapacit-
ne sa zrušením týchto dvoch mater-
ských škôl, vzhľadom na vybudova-
nie nových tried v objekte materskej 
školy na ul. J. Čabelku, situácia 
nezmenila, nakoľko zostal rovnaký 

počet tried, teda 13. Každoročne sú 
do materskej školy prijaté v  súlade 
so školským zákonom a  vyhláškou 
o  materskej škole všetky deti od 
troch do šiestich rokov veku a pred-
nostne deti, ktoré dovŕšili piaty rok 
veku, deti s odloženou školskou do-
chádzkou a  deti s  dodatočne odlo-
ženou školskou dochádzkou. Podľa 
platnej legislatívy dieťa od dvoch ro-
kov veku možno prijať len výnimoč-
ne, riaditeľ materskej školy nesmie 
uprednostniť deti mladšie ako tri 
roky pred prijatím starších detí. Na-
priek tomu sú každoročne prijímané 
aj deti mladšie ako tri roky, nakoľko 
sú aj pre tieto deti vytvorené v Ma-
terskej škole Holíč voľné kapacity. V  
tomto školskom roku bolo prijatých 
11 detí mladších ako 3 roky a len 
4 deti mladšie ako tri roky nemohli 
byť z  kapacitných dôvodov prijaté.                                                              
Brány Materskej školy Holíč opúš-

ťa každoročne priemerne 100 až 
105  budúcich školákov. Materská 
škola je schopná kapacitne pokryť 
voľné miesta a vybaviť tak pozitívne 
žiadosti o prijatie detí, ktoré spĺňajú 
podmienky pre prijatie stanovené 
v platnej legislatíve. Mesto Holíč má 
v prípade potreby zvýšenia kapacity 
materskej školy pripravené riešenie 
vytvorením nových tried v  objekte 
bývalej základnej školy na ul. Kol-
lárova, kde v súčasnosti už funguje 
viacero školských zariadení.                
Zápis do Materskej školy Holíč pre 
školský rok 2018/19 sa uskutoční 
23. apríla 2018 od 12.30 hod. do 
16.30 hod. na pracovisku Lúčky 14 
Holíč a 24. apríla 2018 od 12.30 
hod. do 16.30 hod. na pracovisku J. 
Čabelku Holíč.

Text: Mgr. F. Janeček. 
Foto: L.Novák

Vyjadrenie k uverejneniu 
príspevku poslancov 
Mestského zastupiteľstva
Do našej redakcie sme dostali od 
siedmich poslancov Mestského za-
stupiteľstva v  Holíči žiadosť o  uve-
rejnenie ich spoločného príspevku 
pod názvom „Čo nového so záme-
rom skládky nebezpečného odpadu 
v lokalite Holíč–Bresty ?“ Keďže sa 
táto problematika týka predovšet-
kým spoločnosti VPP servis, s.r.o. 

Holíč, požiadali sme jej predsta-
viteľov o  vyjadrenie. Dostali sme 
prísľub, že stanovisko k danej téme 
zašlú v najbližších dňoch. Spolu so 
spomínaným listom poslancov MsZ 
ho prinesieme v  najbližšom čísle 
HOLÍČANa.

L. Novák, redaktor

Výzva občanom v rodinných domoch
Vyzývame všetkých občanov, bývajúcich v rodinných domoch, aby si 
svoju odpadovú nádobu opatrili nálepkou určenou na rok 2018 a odstrá-
nili nálepky z minulých rokov. Od mesiaca apríla 2018 budú vyvezené 
len správne označené odpadové nádoby. 

  Oddelenie výstavby a ŽP 
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Zoznam daňových dlžníkov - § 52 zákona č.563/2009 Z.z.
Zoznam zobrazuje stav daňových pohľadávok mesta k 31.12.2017, nakoľko sa v zmysle zákona zoznam neaktualizuje.

V zozname sa z tohto dôvodu môžu nachádzať aj daňovníci, ktorí svoj záväzok uhradili po termíne 31.12.2017. 
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Pokračovanie zoznamu daňových dlžníkov bude zverejnené v nasledujúcom čísle.
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Súťažná prehliadka talentu žiackych recitátorov

Zápis do 1. ročníka základných škôl 

Deň žien v Klube seniorov

Koncertnou sieňou Základnej ume-
leckej školy v Holíči sa 2. marca niesli 
predovšetkým verše básní a úryvky z 
prozaických diel domácich i zahranič-
ných autorov. Konala sa tu obvodná 
súťaž v umeleckom prednese poézie 
a prózy, Hurbanov pamätník. Poduja-
tie pripravilo Záhorské osvetové stre-
disko Senica v spolupráci s Mestom 
Holíč. Na jubilejný, už 50. ročník tohto 
podujatia, prišlo predviesť svoje na-
danie 30 súťažiacich zo základných 
škôl z  Holíča, Brodského, Gbiel, 

Prvá marcová nedeľa patrila v  Klube 
seniorov ženám – seniorkám. Pri prí-
ležitosti blížiaceho sa sviatku žien pri-
pravila Základná organizácia Jednoty 
dôchodcov slávnostné posedenie.                                                           
Medzi oslávenkyne opäť zavítal spolu 
s vedúcim oddelenia školstva, sociál-
nych vecí a zdravotníctva Františkom 
Janečkom primátor Zdenko Čambal. 
V príhovore vyslovil vďaku holíčskym 
seniorkám a v tejto súvislosti vyzdvihol 
nezastupiteľnú úlohu ženy ako matky, 
starej matky či manželky. V mene ho-
líčskych mužov a mládencov odovzdal 
predsedníčke JDS Viere Mikulášiko-

V súlade s platným VZN č. 55  Mesta 
Holíč o určení miesta a  času zápisu 
dieťaťa na plnenie povinnej školskej 
dochádzky v  základných školách sa 
zápis detí do 1. ročníka pre školský 
rok 2018/2019 uskutoční 10. apríla 
a  11. apríla 2018 v  čase od 13°° 
hod. do 17°°hod. v  priestoroch 
oboch základných škôl na Bernolá-
kovej a Školskej ulici.
Povinná školská dochádzka začína 

Unína a  Kopčian, ktorí sem postúpili 
ako víťazi školských kôl. Ich výkony 
pozorne sledovala trojčlenná odborná 
porota. Rozhodnúť o  tých najlepších 
bolo náročné, úroveň prednesu sa to-
tiž podľa nej z  roka na rok postupne 
zvyšuje. Potešujúcou je i  skutočnosť, 
že medzi mladými recitátormi pribúda 
súťažiacich chlapcov. Na obvodnej 
súťaži v Holíči tvorili jednu tretinu.  V 
I. kategórii, v prednese poézie, po-
rotu najviac zaujal Martin Hoferka zo 
ZŠ Unín, ktorému udelila prvenstvo. 

V prednese prózy obsadil prvé miesto 
Filip Šebesta,  rovnako zo ZŠ Unín.                                                        
Víťazkou II. kategórie v  prednese 
poézie sa stala Laura Morávková zo 
ZŠ Gbely, ako druhá a  zároveň po-
stupujúca, skončila Sára Chocholáč-
ková zo ZŠ Unín. V prednese prózy si 
cenu za prvenstvo odniesla Katarína 
Gombárová z  holíčskej ZŠ Bernolá-
kova, s ktorou postúpil do okresného 
kola v  poradí druhý Tomáš Matula 
z holíčskej ZŠ Školská. V  III. kategó-
rii v  prednese poézie zvíťazila Ema 

začiatkom školského roka, ktorý na-
sleduje po dni, keď dieťa dovŕši šiesty 
rok veku a  dosiahne školskú spôso-
bilosť. Zákonný zástupca dieťaťa, 
ktoré v období od 1.septembra 2017 
do 31.augusta 2018 dosiahne šesť 
rokov,  je povinný prihlásiť svoje dieťa 
na plnenie povinnej školskej dochádz-
ky v základnej škole. Túto povinnosť 
majú i rodičia detí, ktoré mali v minu-
lom školskom roku odklad povinnej 

školskej dochádzky a  zároveň detí, 
u  ktorých je predpoklad, alebo kto-
rých rodičia si želajú odklad povinnej 
školskej dochádzky. 
   K zápisu by si mali rodičia priniesť 
rodný list dieťaťa, občiansky preukaz, 
v  prípade dieťaťa so zdravotným 
postihnutím doklad o  zdravotnom 
postihnutí a  finančné prostriedky na 
zápisné vo výške 10 € /poplatok slúži 
na nákup  učebných pomôcok pre bu-

dúcich prváčikov/. 
      Ak ešte nie ste celkom rozhodnutí, 
na ktorú z holíčskych škôl svoje dieťa 
prihlásite, bližšie informácie a  zame-
ranie školy nájdete na ich webových 
stránkach: ZŠ Bernolákova www.
zs-holic.edupage.org a  ZŠ Školská 
www.zsholic.sk. 
Želáme budúcim holíčskym prváčikom 
a  ich rodičom príjemné absolvovanie 
zápisu do 1. ročníka  základnej školy!

vej gratulácie a kyticu kvetov. Prianie 
zdravia, radosti a  spokojnosti senior-
ským oslávenkyniam primátor spečatil 
spoločným prípitkom.
Svoj darček v  podobe hovoreného 
slova a hudby venovali  prítomným že-
nám členovia mužského zboru Echo. 
Ich pesničky sprevádzané heligón-
kou Ladislava Michálka zneli Klubom 
seniorov aj v  nasledujúcich chvíľach 
a  spríjemnili prítomným ženám celé 
slávnostné popoludnie.

(ln)

Vaculková zo ZŠ Unín, druhé, po-
stupové miesto porota udelila Viktórii 
Čulenovej zo ZŠ Brodské. Cenu za 
najlepší prednes prózy v tejto kategórii 
získala Lucia Časová zo ZŠ Školská 
Holíč. Postup si vybojovala aj Adriana 
Sojáková zo ZŠ Gbely, ktorá obsadila 
druhé miesto. Postupujúci budú môcť 
potvrdiť svoje kvality v okresnej súťaži 
Hurbanovho pamätníka, ktorý sa bude 
konať 6. apríla v Hlbokom.

Text a foto L. Novák
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5. marca uplynuli 3 roky od úmrtia 
nášho otca, dedka a pradedka, 
pána Štefana Grünvalského.

Kto ste ho poznali, venujte mu tichú spomienku.
Spomínajú syn Štefan s manželkou, vnučky Dominika, 

Ivana a Bianka.

9. marca uplynulo 11 rokov od úmrtia 
milovaného manžela, nášho otca, brata a strýka 

Pavla Grňu.
Kto ste ho poznali, venujte mu tichú spomienku. 

S láskou spomína manželka, syn Michal s rodinou, 
dcéra Pavlínka a ostatná rodina.

15. marca uplynuli 4 roky, čo nás opustila 
naša dobrá a starostlivá mamička a babička, 

pani Helena Kopálková.
Kto ste ju poznali, spomeňte si na ňu. 

S láskou v srdci spomínajú deti s rodinami.

Tvoje oči navždy zhasli, Tvoje srdce prestalo biť, 
ale v našich srdciach budeš stále žiť. 

15.marca sme si pripomenuli 4. výročie úmrtia 
našej drahej Mgr. Ivety Hájkovej. 

S úctou a láskou spomína manžel, syn a ostatná rodina.

Prázdno je tam, kde znel Tvoj hlas, 
spomienka na Teba zostáva v nás.

19. marca sme si pripomenuli 1. smutné výročie úmrtia 
našej milovanej mamičky, starej mamy a prastarej mamy, 

pani Márie Hladkej.
S láskou spomínajú deti Viera a Jaroslav s rodinami, 

vnuci, pravnuci a ostatná rodina.

Pripomíname si aj 6. smutné výročie úmrtia nášho 
milovaného otca, starého otca a prastarého otca, 

pána Jána Hladkého.
S úctou a láskou spomínajú deti Viera a Jaroslav s 

rodinami, vnuci, pravnuci a ostatná rodina.

Zároveň si pripomíname aj smutné 4. výročie úmrtia 
manžela, otca, dedka, 
pána Pavla Mikulu. 

S láskou spomínajú manželka Viera, deti Ivan, 
Ján a Tomáš s rodinami, vnúčatá a ostatná rodina.

21. marca uplynul smutný prvý rok od úmrtia
 pani Štefánie Gergelovej.

S láskou a úctou spomíname sestry a brat s rodinami.

V očiach slzy, v srdci žiaľ, koho sme milovali, 
nám osud vzal.

28. marca sme si pripomenuli 20 rokov od úmrtia 
manžela, pána Gérarda Hlaváča.

S láskou spomínajú manželka Mária, dcéry Alena 
a Jarka s rodinami a ostatná rodina.

Sú spomienky, ktorým ani čas nedá zabudnúť.
29. marca sme si pripomenuli 10 rokov, 

čo nás náhle opustil milovaný manžel, otec a starý otec, 
Ing. Jaroslav Hulák. 

S láskou spomínajú manželka, dcéra, 
syn s rodinou a ostatná rodina.

1. apríla 2018 si s láskou a úctou pripomíname 
4. výročie, čo nás navždy opustil 

pán Pavel Oliva.
Spomína manželka a dcéra s rodinou.

Kto stratil lásku matkinu, ten často na ňu 
v bôli spomína, veď bola to láska najdrahšia, ktorá k 

nám mala mamička, jediná...
8. apríla uplynú tri roky, čo nás navždy opustila 

naša mamka, babka a pani učiteľka, 
Danka Bábíčková, rod. Petrovičová. 

S láskou spomínajú dcéra Barbora s rodinou.

Čím bolestnejšie bolo naše lúčenie, tým radostnejšie 
bude naše stretnutie.

3. apríla uplynú 4 roky, čo nás navždy opustila 
naša drahá mamička, babka a prababka, 

pani Anna Kubová.
S láskou a úctou spomínajú dcéry Ružena a Marta 

i vnuk Robert s rodinami.

24. marca sme si pripomenuli 20. výročie úmrtia 
manžela, otca, deda a pradeda, 

pána Ferdinanda Hajdina.
S láskou a úctou spomínajú manželka, dcéry Helena 

a Anna s manželom, vnučky Sylvia a Miriam s rodinami.

26. marca uplynul piaty smutný rok od chvíle, 
kedy nás navždy opustil náš otec, 

pán Stanislav Kovárik. 

28. marca sme si pripomenuli 14. výročie úmrtia 
milovanej matky, 

pani Margity Kovárikovej.  
S úctou a láskou spomínajú dcéry Alena, 

Mária a synovia Peter a Stanislav s rodinami.
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V tomto roku si pripomíname 100 rokov 
od vzniku samostatného Česko-Sloven-
ska. Dejiny našej nezávislosti v  roku 
1918 sa začali písať i vďaka osobnos-
tiam ako Tomáš G. Masaryk, Milan 
Rastislav Štefánik, Eduard Beneš, Karel 
Kramář či Alois Rašín. Ja za filatelistic-
kú obec pripájam i meno Alfons Mucha. 
Nastúpenie cesty národnej nezávislos-
ti a  samostatnosti išla ruka v  ruke aj 
so samostatnosťou česko-slovenskej 
poštovej známky a  filatelie, datovanej 
vydaním prvej československej znám-
ky. Filatelia je „dáma“, ktorá spôsobom 
sebe vlastným zachytáva život okolo 

nás.  Ako pripomenutie týchto udalostí 
sme si pre vás pripravili cyklus článkov, 
ktorými vám chceme priblížiť odraz na-
šej histórie cez poštovú známku. Čím 
iným začať ako Hradčanmi. 
Vznikom Československa dňa 28.ok-
tóbra 1918 a pripojením sa Slovenska 
30. októbra 1918 k  novovytvorenému 
samostatnému štátu, bolo potrebné aj 
v  poštových službách reflektovať na 
novú štátnosť. Po zložitých jednaniach 
bol zvolený návrh na realizáciu prvej 
československej poštovej známky. 
Nakoľko od vyhlásenia samostatnosti 
nového štátu až do doby vydania prvej 
poštovej známky Československa bolo 
nutné poštové služby zabezpečovať, 
československá poštová správa pre 
toto obdobie schválila používať rakúske 
a  uhorské známky. Platnosť týchto 
predbežných a súbežných známok bola 
stanovená do 28.februára 1919. Po 
tomto termíne boli tieto známky stiahnu-
té z obehu.
Československou poštovou správou bol 
3. novembra 1918 požiadaný svetozná-
my český umelec a maliar Alfons  Mucha 
vytvoriť návrh na prvú česko-slovenskú 
poštovú známku. Autor za ústredný ná-
met zvolil pohľad na historický objekt 
českej štátnosti - Hradčany s  vychá-
dzajúcim slnkom v pozadí, ako symbol 

nového začiatku štátu a chrám svätého 
Mikuláša, v  polkruhovej kresbe, s  li-
povou halúzkou po obidvoch stranách 
(symbol slovanstva) a s piatimi listami, 
predstavujúcimi Čechy, Moravu, Sliez-
sko, Slovensko a  Podkarpatskú Rus 
v novovzniknutom štáte. V dolnej časti 
známky po obidvoch stranách hodnoto-
vého štítku sú dve holubice, znázorňu-
júce vieru a nádej do budúcnosti a štyri 
srdcia, vyjadrujúce mierumilovnosť 
a znášanlivosť našich národov. 
Názov štátu bol v prvej variante znám-
ky umiestnený v  hornej a  po bočných 
stranách známky takto: ČESKO  PO-

ŠTA  SLOVENSKÁ. Úpravami kresby 
ústredného motívu Hradčian na znám-
ke boli postupne menené i detaily kres-
by orámovania a  umiestnenia názvu 
a písma štátu. Celkom tak vzniklo päť 
kresieb prvej česko-slovenskej známky. 
Prvá česko-slovenská známka „Hrad-
čany“ bola vydaná 18.decembra 1918 
v  Prahe. Vytlačením známok bola po-
verená Česká grafická únia v  Prahe, 
ktorá nebola vybavená tlačiarenskými 
strojmi na kvalitnú tlač známok. Tlač sa 
uskutočňovala kníhtlačou, čo spôsobilo 
množstvo tlačových chýb a  odchýlok 
a  preto „Hradčany“ patria medzi obľú-
bené objekty zberateľského záujmu. 
Tlačiareň spočiatku nedisponovala ani 
perforačným strojom a preto prvé vyda-
nia známok boli len tzv. strihané t.j. bez 
perforácie-zúbkovania. K perforácii zná-
mok došlo až v druhej polovici r. 1919. 
Zúbkovanie umožňuje ľahké oddelenie 
jednotlivých známok od seba, bez po-
škodenia. Zúbkovaním známok Hrad-
čian po horizontálnej a vertikálnej strane 
známky vzniklo desať variant zúbkova-
nia a  tým aj väčší zberateľský záujem. 
Nominálna hodnota jednotlivých zná-
mok bola vydaná v halierových hodno-
tách, od 1 haliera do 1000 halierov.

Ladislav Kukliš, 
Klub filatelistov Holíč

OZNAMY

Pozvánky na podujatia APRÍL 2018

KULTÚRNE  PODUJATIA

11. apríl 2018
12.00 hod.
Námestie mieru Holíč

SPOMIENKOVÝ AKT pri príležitosti 73. výročia 
oslobodenia mesta Holíč
spojený s kladením vencov k Pomníku padlých na 
Námestí mieru. Org.: Mesto Holíč

13. apríl 2018

Centrum mesta Holíč

DEŇ NARCISOV
Verejno- prospešná zbierka Ligy proti rakovine.
Org.: ZŠ Bernolákova a JDS Holíč

27. apríl 2018
15.00 hod.
Námestie mieru Holíč

STAVANIE MÁJKY S MÁJOVANKOU
Tradičné stavanie májky s DH Májovanka na Námestí mieru. 
Org.:  Mesto Holíč , CVČ Holíč a SOŠ HA Holíč

23. apríl 2018
12.30 – 16.30 hod. Zápis detí do MŠ Lúčky

24. apríl 2018
12.30 – 16.30 hod. Zápis detí do MŠ Čabelku

ŠPORTOVÉ  PODUJATIA

21. apríl 2018
9.00 - 9.30 hod. 
prezentácia
Strelnica pod 
Veterným mlynom

HOLÍČSKA LÍŠKA

Malokalibrový štvorboj M 400 /40 rán/ bez rozdielu 
kategórií. Štartovné 5,-€
Org.:  ŠSK Holíč

21. apríl  2018
o 17.00 hod.
ŠH Kollárova Holíč

MAJSTROVSKÝ ZÁPAS V BASKETBALE MUŽOV  
MŠK BO HOLÍČ – TJ Štadión Trenčín
Org.: MŠK BO Holíč

22. apríl 2018
7.00 – 12.00 hod.

Areál Holíčskeho zámku

JARNÁ  MOTORISTICKÁ  BURZA
Burza náhradných dielov, literatúry a príslušenstva 
súčasných aj historických vozidiel spojená s vý-
stavou veteránov. Vstupné:  predávajúci 2,50€, 
návštevníci 1,50€.
Org.:  Klub historických vozidiel  Holíč a Mesto Holíč

23. apríl 2017
9.00 hod.
Dom turistiky Holíč

TURISTICKÝ VÝLET – PÁLAVA
Doprava individuálna, zraz účastníkov Kátovská 33.
Org.: TJ Klub turistov Holíč

28. apríl 2018
8.00 – 12.00 hod.

Zámocké vodné valy

RYBÁRSKE PRETEKY O CENU  PRIMÁTORA 
MESTA HOLÍČ
4. ročník rybárskych pretekov v atraktívnom prostredí 
zámockých vodných valov.
Org.: SRZ MO Holíč a Mesto Holíč

30. apríl 2018
17.00 hod.
Dom turistiky Holíč

NOČNÝ POCHOD – ODOMYKANIE VODY

Org.:  TJ Klub turistov Holíč

Sto rokov Česko – Slovenskej 
poštovej známky 1918 - 2018

    
 
 
 
 
 

  
                                                                              streda  

                                                                              11. apríla 2018 
                                                                               o 12,00 hod.   

 
 
 
 
 
 
 

 
                                                                               Pomník padlých              

                                                                             vojakov 
                                                                              na  

                                                                                Námestí mieru 
 
 
 
 
 
 
 

                              Mesto Holíč 
 

                           pozýva na   
 
         slávnostný spomienkový akt kladenia vencov  
 

           pri príležitosti 73.výročia oslobodenia nášho mesta                                                                
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POISŤOVACIE CENTRUM

Hľadáte najvýhodnejšie poistenie?   
                tešíme sa na Vašu návštevu 

NOVOOTVORENÉ

- hlásenie poistných udalostí 
- správa poistných zmlúv 
- poistenie motorových vozidiel  
- poistenie majetku občanov
- cestovné poistenie 
- životné poistenie 
- poistenie pre podnikateľov 
- poistenie autodopravcov

Bernolákova 12, HOLÍČ

0908 692 500
Mgr. Miroslav Šátek

0905 224 884
Oľga Michalková

smer HODONÍN
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HOTEL SUN
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Čakajú hroby Vašich blízkych na 
jarnú úpravu?
Sme tu pre Vás!
Hrob vyčistíme ekologickým
prístrojom, vysadíme nové kvety. 
Zabezpečíme celoročnú starostlivosť.

Kontakt: 0950 364 683

Re.KaČISTENIE A TEPOVANIE
- čistenie a tepovanie interiérov áut - čistenie kobercov, pohoviek -

- upratovacie služby - odstraňovanie graffiti -
- čistenie striech, fasád a odkvapových systémov -

Kontakt: Michal Novák,
Jesenského 29, Holíč, tel.: 0915 - 798 970,

e-mail: tepovanieholic@gmail.com, www.tepovanieholic.sk
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ATLETIKA

STOLNÝ TENIS

Banskobystrická latka

Majstrovstvá Slovenska 
v atletike

V rámci medzinárodných pretekov 
Banskobystrickej latky sa 6. februára 
uskutočnilo finále „Latky piatich 
miest“. Veľkým prekvapením bolo 
víťazstvo Moniky Zavilinskej, ktorá 
svoje víťazstvo korunovala limitom 
pre majstrovstvá sveta výkonom 
183 cm. V  kategórii mužov si 4. 

Na majstrovstvách Slovenska do-
spelých 17. – 18. 2. sa v  skoku 
vysokom na 2. mieste umiestnila 
Monika Zavilinská (juniorka) vý-
konom 177 cm a  Adam Votruba 
v  kategórii mužov na 4. mieste 
výkonom 195 cm. Na majstrov-
stvách SR mladších žiakov 24. 2. 
obsadila pekné 6. miesto v  behu 
na 1500 m Simona Gorbatenková 
časom 6:01,90 min. (os. rekord). 
Majstrovstvá SR dorastu 25.2. pri-
niesol pre atlétov Holíča niekoľko 

Podporte atletiku v Holíči, 
darujte 2% z vašich daní
Vážení rodičia a priatelia atletiky,
AK Junior Holíč spolu so ZŠ na Školskej ul. Holíč Vás chce požiadať o 2% 
z daní FO a PO. 2% dane nie je niečo navyše, ale sú to dane, ktoré ste 
štátu odviedli za rok 2017. V prípade Vášho súhlasu nám tieto 2% Daňo-
vý úrad poukáže. Peniaze, ktoré takto získame, použijeme na atletické 
súťaže detí a mládeže Holíča a okolia. Záujmovej činnosti sa vo voľnom 
čase venuje viac ako 40 detí a mládežníkov, ktorým sa venujú traja tré-
neri. Pohybová aktivita má veľký vplyv na zdravie mládeže a odvádza ich 
pozornosť od užívania drog a návykových látok.                                                
V roku 2017 získali atléti Holíča 5 medailí z majstrovstiev SR, z toho 3 zla-
té a 2 strieborné (všetky získala Monika Zavilinská, ktorá splnila limit do 
Národného športového centra SR). Ďalších 5 medailí si naši atléti priniesli 
z majstrovstiev Zs. oblasti (kraj TT, NR, TN). Odchovanec AK Junior Holíč 
Matúš Bubeník sa ako reprezentant SR na majstrovstvách Európy 2017 
umiestnil na 5. mieste v skoku vysokom výkonom 227 cm. Od roku 2004 
je pri ZŠ školské stredisko talentovanej mládeže.
Atletický klub Junior Holíč je zriadený ako občianske združenie so sídlom: 
Školská ul.2 Holíč, 908 51, má IČO 37837338.
AK je zaregistrovaný v Notárskom centrálnom registri zo dňa 5.12.2017 
pod zn. NCR po 8255/2017.
Kontakt: 
Mgr. Roman Švec, Školská 2, 908 51 Holíč,  tel.č.034/668 2630, 0905 944 
593, Rudolf Roučka, Lidická 14, Holíč, t.č.: 0919 045 874

Ďakujeme za podporu našich aktivít.

V Trnovci zorganizovali tradičný stolnotenisový turnaj
1. marca sa v Trnovci odohral už 17. ročník turnaja v stolnom tenise. 
Podujatie, ktoré usporiadali KDH Trnovec a KDMS Holíč, prilákalo 
takmer dvadsať súťažiacich. Výsledky jednotlivých kategórií:

Ženy: 1. Lucia Kornhauserová, 2. Mária Jarošová, 3. Anna Kumpanová
Muži: 1. Štefan Ralbovský, 2. Pavol Kumpan, 3. Lukáš Pochylý
Dievčatá: 1. Karolína Havlíková, 2. Dominika Lišková, 3. Monika Micháliková

miesto výborným výkonom 200 
cm vybojoval Adam Votruba. Mo-
nika Zavilinská si 1. miesto výko-
nom 183 cm zabezpečila účasť 
vo večernom finále žien, kde sa 
výkonom 180 cm umiestnila na 10. 
priečke.

osobných rekordov. Pavol Riečic-
ký sa v  behu na 3000 m umiest-
nil na 7. priečke časom 11:20,29 
min. (os.rek.) a  v  skoku vysokom 
bol na 9. mieste výkonom 160 cm. 
Na 11. mieste v behu na 1500 m 
sa umiestnil Adrian Duchoslav (st. 
žiak) časom 5:11,86 min. (os.rek.) 
a vo vrhu guľou obadila 12. prieč-
ku Viktória Žilková. Všetky preteky 
majstrovstiev Slovenska sa usku-
točnili v Bratislave v hale Elán. 

 Rudolf Roučka

Mladší žiaci: 1. Sebastian Jurenka, 2. Adam Bartošík, 3. Nikolas Jurenka
Starší žiaci: 1. Lukáš Ratajský, 2. Peter Kornhauser, 3. Kevin Jurenka

Cenu pre najmladšiu účastníčku získala 7-ročná Evička Micháliková 
z Radimova. 

 Lukáš Pochylý
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ŠPORT

FUTBAL

Najlepšieho strelca turnaja mali hádzanári Holíča

Začala sa jarná časť 
futbalových súťaží
IV. liga Severozápad – muži A 
Partizánske – Holíč 1:0
Po zimnej prestávke, v ktorej sa v ho-
líčskom futbale udiali nemalé zmeny, 
bola futbalová verejnosť na Záhorí a 
všetci zainteresovaní zvedaví,  ako si 
dokáže nový tréner Roman Truska a 
kabína poradiť s tlakom na dobré vý-
sledky.
Z  výsledku zápasu v Partizánskom 
zavládlo dozaista sklamanie, avšak 
kto videl posledný prípravný zápas v 
Hodoníne, musí uznať, že ak holíčsky 

tím chce, zahrá na vysokej úrovni. To, 
že zlepšenie príde okamžite a v kaž-
dej chvíli, asi nebude také jednoduché 
naplniť. Pri pohľade na tabuľku určite 
mnohí skonštatujú, že na konci súťaže 
nám môže chýbať každý bod, i ten z 
Partizánskeho. Prvý jarný zápas naši 
chlapci nezachytili hneď v úvode a 
niektorí si ešte zaväzovali kopačky, 
keď sme už prehrávali. Zvrátiť skóre 
zápasu nám nepomohla ani zvýšená 
aktivita v druhom polčase.                                                         

 Ivan Zboril

ZMENY a DOPLNKY 
v rozpise futbalových súťaží 
– jarná časť
IV. liga Severozápad – muži A 
20.5. 2018 Trenč. Teplice - Holíč ZRUŠENÉ (Tr. Teplice sa odhlásili zo 
súťaže)

IV. liga Severozápad – starší žiaci 
16. kolo 1.5. 2018  10.00 hod. Holíč – Myjava B 

IV. liga Severozápad – mladší žiaci 
16. kolo 1.5. 2018  12.00 hod. Holíč – Myjava B 

V  poradí druhý turnaj tohto roka 
odohrali holíčski hádzanári 3. mar-
ca 2018 v  Trebišove. Po dlhej 
nočnej ceste a krátkom relaxe na 
stúpili holíčania postupne proti do-
mácemu Trebišovu, extraligovým 
Sečovciam, B-čku ligových Micha-
loviec a nakoniec proti Dubnici nad 
Váhom. Hrací systém každý s kaž-
dým 1x20 minút poskytol nejednu 
peknú útočnú, ale i obrannú akciu. 
Účasť piatich mužských a štyroch 
ženských družstiev spôsobil dlhé 
čakacie doby  medzi zápasmi, čo 
sa v konečnom dôsledku odrazilo 
aj na koncentrácii hráčov počas 
jednotlivých zápasov. Vyhodnote-

nie turnaja sa uskutočnilo tradične 
za prítomnosti primátora mesta 
Trebišov, ktorý jednu z cien – naj-
lepší strelec turnaja – odovzdal za 
trinásť strelených gólov holíčano-
vi Martinovi Kohútovi. Holíčskym 
chlapcom sa tentokrát Východ 
nepodarilo dobiť, podstatné je, 
že turnaj prebehol v  priateľskom 
duchu a  hlavne bez zranení. Ho-
líčania bojovali v  zostave Peter 
Čermák, Martin Šimek, Miro Šla-
hor, Marian Šupík, Roman Sobot-
ka, Stano Mikuš, Marek Michálek, 
Martin Kohút, Dušan Frndalovics 
a Pavel Šupík.

(df)

BK EXIT Nitra – MŠK BO Holíč 68:58 (32:30)

Odvetná čas II. liga v basketbale skupina západ pokračovala 10. marca 
11. kolom. Holíčania cestovali za svojim súperom na palubovku BK EXIT 
Nitra. Úvodná štvrtina patrila hosťujúcim basketbalistom, ktorí si vytvorili 
šesťbodový náskok. V druhej štvrtine sa vyrovnala nielen hra, ale aj skóre 
stretnutia na polčasových 32:30 pre domáci tím. V druhom polčase Nitra-
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nia pritvrdili hru v pod košovom priestore a zužitkovali výškovú prevahu, 
čo sa prejavilo na priebežnom skóre stretnutia. Holíčania sa pokúsili zdra-
matizovať koncovku zápasu, no z víťazstva sa tešili domáci. 
Zostava a body MŠK Holíč:  Bačík 8, Bluska, Halahija 8, Jaborník 14, 
Masarik, Mihaliska 2, Rozboril 8, Snopko 18. 

Ľubomír Marenčík


